

POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Název práce:

Státní zastupitelství

Autor práce:

Adam Kotoun

Předložená diplomová práce se zabývá velice aktuální problematikou postavení, organizace a působnosti státního zastupitelství a jeho úlohou ve vztahu k veřejné žalobě v trestním řízení. Jde o téma zároveň interdisciplinární, neboť kombinuje aspekty jak trestněprávní, resp. trestněprocesní, tak administrativně právní, zejména pokud jde o právní úpravu soustavy a organizace státního zastupitelství. Kromě české právní úpravy státního zastupitelství se diplomant věnuje i vybraným zahraničním právním úpravám, konkrétně slovenské, německé a polské. Jde tedy o poměrně komplexní zpracování vybraného tématu, které bylo zadáno jako téma individuální.

Práce o 90 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním systematicky členěna do devíti hlavních částí: Úvod, 1. Vznik a vývoj veřejné žaloby na území dnešní ČR, 2. Vznik stávající soustavy státního zastupitelství, 3. Organizace veřejné žaloby v ČR, 4. Veřejná žaloba v Evropě a její srovnání s vnitrostátní úpravou, 5. Státní zástupce, 6. Působnost státního zastupitelství, 7. Navrhované změny ZOSZ de lege ferenda, Závěr. Práce dále obsahuje seznam použitých zdrojů a anglické resumé.

Dle kontroly plagiátorství nebyla zjištěna žádná shoda s jinými dokumenty, lze tedy konstatovat, že jde o původní práci diplomanta, který zároveň v souladu s principy etiky vědecké práce řádně odkazuje na zdroje použité při zpracování tématu.

K formální stránce práce nemám výhrady, text je dobře logicky strukturovaný, bez významných nedostatků gramatického, resp. stylistického charakteru. Diplomant dobře pracuje s odborným jazykem a práce je zároveň čtivá a srozumitelná.

Po obsahové stránce hodnotím práci jako nadprůměrnou. Autor podává podrobný rozbor problematiky státního zastupitelství a veřejné žaloby v českém právním prostoru, včetně jejího historického vývoje. Detailně se zabývá organizací státního zastupitelství a podmínkami

pro výkon profese státního zástupce. Neopomíjí ani působnost státního zastupitelství v rámci trestního řízení a zmiňuje se též o pravomocech státního zastupitelství, resp. státních zástupců v řízení občanskoprávním a ve správním soudnictví. Práce obsahuje i kapitoly věnované popisu fungování veřejné žaloby ve vybraných zahraničních právních úpravách a srovnání těchto modelů s českou právní úpravou. Významnou kapitolou je pak rozbor připravovaných změn v právní úpravě státního zastupitelství a jejich možných dopadů na fungování této instituce.

Diplomant při zpracování své práce vychází z poměrně širokého okruhu odborné literatury, přičemž prokazuje velice dobrou schopnost pracovat s různými zdroji a ty kompilovat s velmi kvalitním výsledkem. Nezůstává však jen v rovině čisté kompilace, neboť je schopen vyvozovat vlastní závěry a ty dobře argumentovat.

S ohledem na výše uvedené hodnotím práci velice pozitivně a doporučuji ji k ústní obhajobě. V rámci ústní obhajoby nechť se diplomant zaměří na postavení státního zástupce v trestním řízení, a to i v kontextu s dalšími orgány činnými v trestním řízení.

*Návrh klasifikace: **výborně***

V Plzni dne 8. června 2020

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.